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7l Una corda della parabola y= % K= g x+2 congiunge i punti di ascissa x = — 1 e x = 3. Trova I'equazione

della retta tangente alla parabola parallela a questa corda. y=- ; {x—1)
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154 y= xzsjnxcosx [/V' = x(SinZ}C = XCOSZX)]
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TEoREMA DEL  LIMKITE DEUA DERIVATA

Sia f(x) una funzione continua in [a; b], derivabile in ]a; b[ tranne al pit in
X € Ja; b[. Se esistono i limiti lim f'(x) e lim f'(x), allora:

X— Xy X— X

fi(x0) = xlhnx% f'x)e fi(xo) = xhﬂrg F(x).

In particolare, se lim f'(x) = lim f'(x) =€ R, allora la funzione ¢ deriva-

xxo xxo

bile in x; e risulta f'(x,) = I.
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